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Moderní učební pomůcky pomůžou při výuce žákům a studentům 

zemědělských škol. Pořídí si je s pomocí Ministerstva zemědělství 

Ministerstvo zemědělství (MZe) vyhlásilo výzvu pro střední a vyšší odborné 
zemědělské, lesnické, veterinární a potravinářské školy. Ty si mohou ode dneška, 12. 
ledna 2026, zažádat o dotaci z programu Centra odborné přípravy 2024-2028. Za 
příspěvek od MZe mají možnost nakoupit učební pomůcky pro své žáky a studenty.  

Celkem 70 milionů korun rozdělí letos MZe mezi střední a vyšší odborné školy s resortním 
zaměřením, které jsou Centry odborné přípravy (COP).  

„Příspěvky z programu Centra odborné přípravy pomáhají dlouhodobě modernizovat naše 
zemědělské školství. Chceme, aby pro odborné školy byly dostupné nejnovější učební 
pomůcky a žáci i studenti se tak už při studiu mohli seznámit s technologiemi, které se využívají 
v současném zemědělství, potravinářství a lesnictví,“ řekl ministr zemědělství Martin 
Šebestyán.  

Cílem programu je zvýšení kvality odborného vzdělávání žáků a studentů středních a vyšších 
odborných škol, a to pořízením učebních pomůcek, které žáky a studenty naučí pracovat s 
nejnovějšími mechanizačními prostředky, s prvky digitalizace, automatizace a robotizace v 
oblasti zemědělství/precizního zemědělství, lesnictví, potravinářství a veterinářství.  

V minulých letech si školy díky programu nakoupily například traktory pro precizní zemědělství, 
polní roboty, drony, simulátory strojů, software pro zpracování dronových dat, virtuální pitevní 
stoly, senzorický analyzátor, kombinovanou elektrickou pekařskou pec, spektrometr a krmný 
míchací vůz. 

Dotace MZe uhradí 75 % nákladů na pořízení pomůcek, zbývajících 25 % doplatí školní 
zařízení. Jedno Centrum odborné přípravy může letos získat až 1 428 000 korun. Díky 
programu COP si školní zařízení mezi lety 2024 až 2028 budou moci pořídit pomůcky za 
celkem 350 milionů korun.  

Příjem letošních žádostí začíná 12. ledna a končí 2. března 2026. Oprávněnými žadateli jsou 
střední a vyšší odborné školy zapsané v Rejstříku škol a školských zařízení, které splňují 
podmínky programu a zároveň jsou uvedeny v seznamu COP. 

Podrobné informace o programu a seznam COP jsou dostupné na https://1url.cz/ZJxTZ. 
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